自  传
自传，是系统地、全面地介绍自己的历史及思想演变过程的书面材料。它是入党申请人向党组织全面汇报自己情况的一种重要形式，也是党组织全面地、历史地了解入党申请人的重要材料。自传的内容，应根据每个人的不同情况确定，一般应包括以下几方面：
    （1）个人的基本情况。包括：姓名、性别、民族、出生年月、籍贯、文化程度、参加工作时间、从事的职业及担任的职务、专业技术职称、有何专长等。

（2）自己的经历（包括在学校读书和走上社会以后的经历）。经历一般从读小学或七周岁时写起。每段经历都要写明起止年、月，所在地(单位)，从事职业及担任职务，主要表现(包括优缺点)。每段经历前后时间要衔接，并要提供证明人。如中间有脱节，要说明原因。历史上曾参加过哪些组织、有何政治历史问题、受过何种奖励和处分，以及需要向党组织说明的其他问题，都要一一写清楚。
(3)过去和现在的家庭主要成员及主要社会关系的情况。每个成员都应写明称谓、姓名、性别、单位、职业、职务、政治情况、与本人的关系、受其影响的程度。   

(4)自己思想变化的过程。这是自传的主体部分，应尽可能写得具体详细些。特别是对自己思想变化影响较大的主要经历和主要事件要着重写。比如:“文化大革命”中几个关键时期的思想认识和态度；对粉碎“四人帮”的思想认识和态度；对党的十一届三中全会以来的路线、方针和政策，特别改革开放和发展社会主义市场经济的思想认识和态度；对1989年政治风波的思想认识和态度；对取缔“法轮功”的思想认识和态度;等等。

写自传应当注意以下几个问题: 

(1)要坚持实事求是，写自己的经历时，要反映历史的真实情况，特别是对自己的评价要实事求是，既不夸大也不缩小;写自己思想演变过程时，要反映当时的真实思想，不说假话。

(2)要忠诚老实。对家庭成员、主要社关系中的问题，以及本人的政治历史问题，要如实写明，不得隐瞒和伪造。
(3)要突出重点。对自己思想演变影响较大的经历和事件要重点写，切忌事无巨细像记流水账似的写法，力争做到主次分明，简繁得当。
(4)要总结经验教训。写自传不单单是记录自己的生活经历，而应通过对自己生活经历和2思想演变过程的回顾，理清思想，明辨是非，总结11啊经验教训，明确努力方向。
(5)要力求简洁明了。写自传要尽可能避免使用一些形容词和空洞的词语 ，要用事实说话，语言要简练，用词要朴实。

参考例文

                                  自传

   我叫×××，男，×族，××文化，××省××市××县××乡(镇) ××村(街)人，××××年××月××日出生，××××年××月参加工作，现任××单位××职务。

我的学习、工作经历是:

××××年×月至××××年×月，在××小学读书，证明人×××；

××××年×月至××××年×月，在×× 中学读书，证明人×××；

××××年×月至××××年×月，在××大学读书，证明人×××；

××××年×月至××××年×月，在××单位工作，任××职务，证明人×××；

××××年×月至今，在×× 单位工作，任××职务，证明人×××；

我的家庭主要成员是:

父亲，×××，×族，××××年××月出生，政治面貌××，现任××单位××职务；

母亲，×××，×族，××××年××月出生，政治面貌××，现任××单位××职务；

妻子，×××，×族，××××年××月出生，政治面貌××，现任××单位××职务；

儿子，×××，×族，××××年××月出生，政治面貌××，现在×× 学校读书；

主要社会关系是:

岳父，×××，×族，××××年××月出生，政治面貌××，现任××单位××职务；

岳母，×××，×族，××××年××月出生，政治面貌××，现任××单位××职务；

我于××××年××月××日出生在一个普通干部家庭。我是在党的教育下成长起来的。爷爷就是共产党员，影响了我的父亲和我。父亲谦虚严谨，细致谨慎的工作作风从小就深深地感染着我。×××× 年××月我进入××小学，临上学前父亲教育我，鲜艳的红领巾是用革命先辈的鲜血染红的，是少年先锋队的标志，要像解放军战士那样不怕苦，只有最勇敢的人才配戴上它。我牢记父亲的话。学习上，努力刻苦，争当先进;劳动中，不怕脏，不怕累。在小学二年级时，我就光荣地加了中国少年先锋队。
